

集体婚礼走遍世界 21年见证上海爱情 唱响心中的歌,玫瑰婚典再续浪漫

■劳动报记者 罗菁 摄影 贡俊祺

本报讯 昨日,外滩上传出阵阵歌声。长三角的15对新人在玫瑰婚典证婚仪式上齐声高唱《我和我的祖国》,为新中国成立70周年献上他们心中的歌。

上海,是一个擅长制造浪漫的城市。1931年,“集体”婚礼的形式现身于上海,首开近现代集体结婚之风气;1998年,玫瑰婚典以“七仙女”下凡为主题,安排新人乘坐直升机空降复兴公园,成为当时集体婚礼的一大创举。21年来,这一特殊的集体婚礼,每一次都以其独特的形式和新颖的创意,成为每年令市民期待的一个经典栏目,也见证着上海人的爱情。记者发现,玫瑰婚典也在悄悄地发生着变化,无论是举办地还是内容,都随着城市的发展而不同。

最初,玫瑰婚典一度只是在复兴公园内举行,之后慢慢走出了这一传统的举办场所,变为由这里



为起点,而上海更加时尚的新天地,时代广场、世纪公园、大拇指广场、老码头等新地标成为“主角”。不仅如此,原先简单的集体婚礼内容也愈加丰富,近些年来,意大利

的撒丁岛、俄罗斯的圣彼得堡、加拿大的尼亚加拉大瀑布乃至非洲毛里求斯,哪里最新奇,哪里就会出现玫瑰新人的身影。

今年,玫瑰婚典证婚仪式选

择在外滩举办。15对玫瑰新人来自长三角区域沪苏浙皖的四个省市,从事教育、体育、金融、商业和公务员等不同行业的工作。

记者发现,新人的婚服十分

有特色,15对新人分别身着白纱、旗袍以及中华传统婚礼大红喜服,在外滩黄浦江畔一展风采,吸引了众多游客驻足观礼。

今年的玫瑰婚典特别增加了弘扬优秀传统文化、传承中华传统美德的环节与中国传统文化元素的内容,新人通过读给父母的信、赠送感恩礼给父母的方式,表达孝亲顺长、敬奉公婆等中华传统美德。新人定情的环节以交换爱情信物的方法替代当下婚礼上常见的交换对戒的场景。新人送于对方的结婚信物是半圆形的玉质佩饰,彼此的半圆合在一起构成一个圆,象征着圆满和谐、稳定幸福、吉祥如意、幸福美满。

证婚仪式结束,新人们乘坐“幸福花车”沿百年外滩巡游,与市民分享甜蜜心情。他们怀着喜悦的心情一路奔向苏州太仓沙溪古镇,新人们将在古镇旅拍及参加祈福仪式,祈祷婚姻幸福美满。今年10月,玫瑰婚典还将率中国新人前往德国、奥地利、瑞士举办婚礼活动。

2019 感动上海年度人物揭晓

本报讯 共和国工匠王曙群、上海好媳妇汤晓红、最美支边人傅欣……“光荣与力量——2019感动上海年度人物”日前揭晓。

在一大批以自己的方式传递着温暖与力量的先进人物中,曹鹏、嘉兴路街道垃圾分类青年志愿者团队、武霞敏、徐敏、傅欣、汤晓红、施净岚、赵宪珍、王曙群、郁文贤、朱洪葵、周怀阳等荣获“2019感动上海年度人物”。何小玲、胡炳麟、施晨、汪雨申、宋增光、张斯恒、李蔚、黄浦海燕博客公益发展中心团队等荣获“2019感动上海年度人物”提名奖。东方卫视和上海电视台新闻综合频道在今日播出揭晓

活动实况。

为庆祝中华人民共和国成立70周年,充分发挥先进典型在培育和践行社会主义核心价值观中的示范作用,大力弘扬上海城市精神和城市品格,市委宣传部、市文明办主办“光荣与力量——2019感动上海年度人物”评选活动(第九届)。

活动以2018年8月至2019年7月年度周期内,本市涌现的事迹突出、精神可嘉、社会认可的模范人物和先进集体为评选对象,其间推出的市级重大典型、全国道德模范候选人、“申城先锋”“新时代奋斗者”“美丽上海追梦人”等专栏集中报道的先进模范

中,共49个先进典型成为候选人,同时鼓励社会各界推荐其他候选人。

8月14日至20日,主办方收到市民投票271.7万票,同时组织由各媒体负责人和社会学者组成的专家评审团进行推选,最终评出2019感动上海年度人物。获奖人物和团队较好地呼应了庆祝新中国成立70周年、推进落实中央交给上海的新的重大任务、优化营商环境、精准扶贫实现全面小康、打响上海“四大品牌”等年度热点,涵盖多个行业和领域,年龄层次丰富,具有较强的社会代表性,较高的社会认可度。

■黄兴

3000元能包游艇玩?

上海邮轮游艇旅游节开幕

本报讯(劳动报记者罗菁)10个人,人均300元就能包进口游艇夜游浦江?昨日,第八届上海邮轮游艇旅游节在上港邮轮城拉开帷幕。记者了解到,为了让更多市民享受游艇,上港邮轮城此次推出了四条旅游线路,其中就有“3000元包艇”的特别优惠。

开幕式上,“海上之窗”邮轮服务平台正式亮相。“海上之窗”是国际邮轮乘客入境上海之后的首个形象展示点,包含以游客服务中心为载体提供的各类港口服务、以访问港欢迎仪式为载体的传统文化展示、以上港邮轮城航运文化为载体的文创产品推广。

去年10月至11月,在首届上海进口博览会期间,上港邮轮城已初试这一服务理念,取得了广泛的社会效应,尤其是舞龙舞狮、昆剧京剧、武术剪纸等传统文化的展示得到了国际旅客的一致好评。如今这一创新入境邮轮服务平台将正式以“海上之窗”的品牌亮相,并迎接即将到访的维京猎户号及精钻探索号两艘国际豪

华邮轮,向世界展示上海这座城市的国际形象。

不仅如此,全新推出的四条游览线路也正式亮相,包含老码头穿越之旅,体味老上海码头文化与现代文明的交相辉映;航海家体验之旅,游艇驾驶乐趣触手可及;探索者发现之旅,在城市天际线打卡魔都矩阵;璀璨滨江夜游之旅,10人包艇夜游浦江。

此外,今年初上港邮轮城拍摄了首部原创微电影《甜蜜爱·情之城》,围绕犹太文化、海派文化、邮轮城港口文化讲述了发生在这里跨越国界、穿越历史的温情故事,开幕式上该微电影正式对外首映,系列微电影将在明年陆续推出。

据悉,2019上海邮轮游艇旅游节将从9月19日开展至10月6日,期间上港邮轮城景区还会有多项精彩纷呈的活动,涵盖餐饮、娱乐、购物、观光等多个方面,给国内外游客提供一个休闲度假的好去处,为上海打造国际旅游城市添加靓丽的名片。

浦东留学生直接落户 今起可就近办理

本报讯(劳动报记者王嘉露)今起,浦东范围内的留学回国人员办理直接落户可以在所有人才服务网点办理了,实现“进一扇门,办所有人才事”。记者了解到,之前只有浦东国际人才港和临港2个受理点的不便将会有改观。

自7月1日起,市人社局向浦东新区下放国内人才引进直接落户和留学回国人员落户审批权后,浦东坚持“统一标准、统一平台、统一监管”的原则,不断优化服务,提高效率。近两个月的统计显示,在浦东申请人才直接落户环比增长30%,申请留学回国人员落户环比增长28%。

两项事权下放后,上海外服、商飞等公司人力资源负责人多次询问离企业最近的受理点能否办理留学回国人员业务,对他们来说,能在一个受理点办成国内和海外的所有人才事,将大大节省路上奔波时间,提升工作效率。企业的需求,浦东人才交流中心以最短时间完成全岗通的业务培训和网点受理流程优化。

位于陆家嘴的海通期货股份有限公司人力资源负责人得知浦东留学生落户业务全面铺开,非常高兴地表示:“可以感受到浦东的人才服务环境日益优化,企业办事越来越方便。”

今年申城公交、出租、搅拌车已造成42人死亡 运输车辆事故仍处于高位

本报讯(劳动报首席记者包璐影)昨天,申城交警部门召开了专项会议,约谈了本市部分重点运输企业相关负责人,并公布了2019年上半年上海重点运输企业交通事故及交通违法行为。记者了解到,今年以来涉及重点运输车辆事故起数及死亡人数仍在高位,发生各类交通事故18501起,造成105人死亡。

今年上半年,全市交通安全形势总体平稳可控。其中,全市交通事故起数和死亡人数分别下降7.4%、13.5%。但是,今年以来涉及重点运输车辆事故起数及死亡人数仍在高位,发生各类交通事故18501起,造成105人死亡,百车事故率为11起/百车,同比减少2起;万车死亡率

为6人/万车,同比减少3人;百车事故率、万车死亡率均远高于全市平均水平。

按百车事故率排名,渣土运输企业每百车事故发生起数最多,其次为出租客运企业、公交客运企业、搅拌车企业、集卡货运企业、长途客运企业、危化品运输企业。

按万车死亡率排名,渣土运输企业每万车死亡人数最多,其次为搅拌车、公交、危化品运输、集卡货运、出租、长途客运。

在事故起数或死亡人数不降反升的行业中,长途客运车辆今年以来发生各类交通事故802起,造成5人死亡,同比去年分别上升3.1%、25%。

渣土车今年以来发生各类交通事故1286起,造成

20人死亡,事故起数同比上升6.2%、死亡人数同比下降42.9%。

搅拌车事故今年以来发生各类交通事故748起,造成12人死亡,事故起数同比下降7.3%、死亡人数持平。

交通违法行为方面,今年上半年,本市“两客一危”(旅游客运、长途客运、危化品运输)、“渣土车、公交、出租车、搅拌车、校车、集卡等重点车辆共发生各类交通违法行为313222起,车均违法率为1.84起/车,同比减少0.16起/车。

按车均违法率排名,渣土运输企业车均违法起数最多,其次为出租客运企业、搅拌车企业、长途客运企业、危化品运输企业、集卡货运企业、公交客运企业。